

反思 务实 较真

做“作风转变暨环境创优”活动的引领者

市委常委、市纪委书记 杨正超

抓好作风转变暨环境创优工作，全市纪检监察机关和纪检监察干部都负有重要责任，对此，全市纪检监察干部一定要有充分的认识，要高度重视，充分融入，精心组织，周密部署，真抓实干，把活动抓实抓好，抓出成效，以此促进中心工作的开展。

要深刻反思。当前，周口的第一要务是发展，第一保障是优化发展环境，第一关键是加强作风转变。前些年，我们周口已经痛失了很多发展良机，关键问题就是在部分干部的作风上，在整体发展的环境上。如果再不抓作风、抓环境，我们周口将会丧失更多机遇，被人家远远甩在后面。全市纪检监察干部务必切记，干部作风是最大的政治环境，环境建设是永不竣工的工程，只有起点，没有终点。要做好长期攻坚的思想准备，深刻反思，查找准问题症结，通过这次集中活动，真正在思想作风上实现大的转变，共同努力为周口营造一个风清气正的发展环境。只有这样，我们周口才能发展，才能不辜负我们千万群众的厚望。开展好这次活动，全市纪检监察干部都要努力做到“五个多一分”：一是在思想上多一分反思，清醒忧患。要深刻反思自己宗旨意识、责任意识、效率意识、实干意识、服务意识强不强，通过反思，与自己平时的言行对照，看看差距有多大，然后再给自己确定工作目标。二是在作风上多一分正气，心系群众。我们干部的一举一动，都代表着党的作风和形象。作为共产党的干部，我们都应该带头弘扬我党的优良传统，树立共产党的浩然正气，坚持立党为公，执政为民，做到立足工作，出以公心，服从服务于整体大局，在工作上多一点公道正派，对组织上多一点忠诚，生活上多一点自律，对同志多一点宽厚，恪守为官之责，多办利民之事，讲政治、顾大局、守纪律。从点滴的工作中，培养自己艰苦奋斗的思想作风、资源节约的工作作风、勤俭朴素的生活作风。三是在政治上多一分清醒，坚守忠诚。我国改革开放进入攻坚阶段，需要解决的矛盾问题交织叠加，我们的干部必须多一分清醒，做党的事业最坚定的拥护者、最忠诚的实践者。

者。要坚持以真学真信培养忠诚，用实际行动体现忠诚，以顾全大局显示忠诚，靠根本制度维护忠诚，带头遵守和执行党的各项规章制度，自觉把自己置于党组织的领导之下，确保听党指挥。四是在使命上多一分担当，忠于职守。近几年，经全市人民共同努力，周口取得了令人瞩目的成绩，市三次党代会提出了富民强市新跨越的奋斗目标，恰好又赶上中原经济区建设和承接产业转移等难得机遇，我们每个纪检监察干部要以干事为责，以干事为荣，以干事为乐，把自己的人生追求和价值目标融入为人民群众谋幸福的建设之中，自觉担当起全市经济社会发展的责任。五是在纪律上多一分敬畏，廉洁自律。敬畏法度、依法办事，既是对党负责，也是对自己负责。我们每一名纪检监察干部都应自觉在法规纪律范围内行使职权，克服权大胆大、官升气长的不良风气，努力做思想纯洁、作风纯洁、廉洁自律的模范。要带头自觉养成依法用权的习惯，带头自觉强化服从监督的意识，带头坚守清廉纯洁的底线，培养健康高尚的精神追求和生活情趣，纯洁党性，真正把时间、心思和精力都投入到事业中。

要务实肯干。作风建设是环境优化是一种实践活动，其根本目的就是贯彻落实党的各项任务，推进党的中心工作。全市纪检监察机关要站位全局、立足当前、着眼长远，以贯彻中央、省委、市委决策部署为根本出发点，引导全市广大党员干部做中心工作的推动者、狠抓落实的促进者、克难攻坚的实践者，以转变作风、创优环境的新成效，实现全市经济健康快速发展。一是把活动落实到推动工作上。活动开展要紧紧围绕中心工作，跟进中心工作，服务中心工作，保障中心工作。全市纪检监察机关一定要按照市委的总体部署，切实把开展活动与我市今年的九项重点工作和“双十五工程”相衔接，与深入开展创先争优活动结合起来，与推进“两转两提”结合起来，与加强机关效能建设、解决“办事难”结合起来，与优化发展环境结合起来，与干部提拔任用中的量化比选、评先奖惩、扶正祛邪结合起来，与做好新时期群众工作结合起来。

来，与全面完成经济社会发展各项目标任务结合起来，对机关作风和环境创优方面存在的问题，广泛征求意见，认真开展自查自纠，有针对性地进行整改，确保中心工作落到实处。二是把活动的开展落实到改善民生上。关注民生、改善民生，是推进作风转变、环境创优的重要任务之一。要把保障和改善民生作为活动开展的一个重要方面，确保取得群众满意的成效。要加强监督检查，促进职能部门逐步完善社会保障体系，稳步提高保障水平；强力推进保障性安居工程建设，尽量让群众居有所住；大力发展各项社会事业，加大教育投入，提高医疗卫生保障水平，解决群众反映强烈的上学难、看病难问题。要加强和创新信访工作，深入开展接访下访活动，化解社会矛盾，促进和谐稳定。要高度关注民生，大力推动民生项目落实到位，切实办实办好民生工程，努力促进广大群众在更大范围和层面上共享改革发展成果。要真正沉下心来，怀着感情、带着责任，真心实意为群众办实事解难题；要真正沉下身去，走出机关，察民情、听民生、会民意，切实做到问政于民、问需于民、问计于民。三是把活动落实到提升效能上。效能，是作风的体现，是能力的反映，是形象的展示。目前，我市的一些部门机关仍然存在行政审批事项环节过多、周期过长、效率低下的问题，整体工作效率还不能完全适应全市发展的需求和群众的需要。开展这次活动，必须把提升部门机关和广大党员干部的效能作为一个重点环节来抓。全市纪检监察机关要加大对政令不畅通、执行政策不严格，工作任务不落实、劳动纪律不遵守、拖拉扯皮不办事、行政执法不作为、群众诉求不关心、站着岗位不谋事等消极腐败风气的纠治力度，有力遏制不作为、慢作为、乱作为等现象。通过集中整治，抓一批“庸懒散浮软”典型案例，通过曝光、讨论、剖析、追究等手段，举一反三，促进效能提升。四是把活动落实到求真务实上。开展“作风转变暨环境创优”活动，最终还是要靠求真务实来实现。全市纪检监察机关要引导广大党员干部大力弘扬求真务实、顽强拼搏的优良作风，使转作风

风、优环境从我做起，从小事做起，从现在做起，推进重心下移，深入基层解决问题，化解矛盾，优化环境，不断提高工作的针对性和有效性，在全社会兴起求真务实、真抓实干之风，切实促进广大党员干部改进工作作风，提高办事效率。

要敢于较真。凡事不破不立。作风转变、环境创优“破”为先，“立”为要。歪风不刹，清风难兴；邪气不除，正气难彰。我们纪检监察干部只要敢于较真，歪风邪气就不会有滋生的土壤、蔓延的空间。对那些严重违反规定的个人、群众反映强烈的突出问题，处理得越坚决、越彻底，作风转变和环境创优工作的基础就越牢固，成效就越明显。为什么少数单位的问题总是解决不了，作风长期不见好转，根本原因就是不敢较真。在这次活动中，要坚决刹住“好人主义”现象，要讲真理不讲面子，讲原则不讲关系，讲党性不讲私情，对发现的问题要坚决整改，对违纪违规的人员要坚决问责，坚决处理。具体工作要牢牢把握以下五个方面：一要督查暗访。要通过三个手段开展明察暗访，实施有效监督。一抓巡查。要对重大项目实行每周巡查并通报。巡查内容主要围绕对重大决策部署贯彻落实情况、党风廉政建设情况、群众和企业反映的重点难点问题解决情况三个方面内容展开。要根据实际情况确定具体办法，多看现场少听汇报，通过实地查看台账记录、个别访谈和座谈等方式，分析工作现状，排查存在问题，重点看工作进度和已经取得的成效。对巡查出来问题的单位，要实行询问质询，并通报结果。二抓暗访。要建立暗访督查人员信息库，对暗访人员随机抽取分组，并采取抽签方式对各级各单位行政效能、工作纪律等情况进行突击暗访。暗访督查人员要随身携带摄像仪器等设备，对机关工作人员的违规问题进行现场摄录，做好取证工作。要建立“一督查一通报”制度，将督查结果报四大班子领导，暗访结果在新闻媒体曝光，加大反面典型曝光力度。三靠电子监察。对行政许可类业务事项的办事流程、办事效率、收费标准等方面进行全过程、全方位地监控，通过实时监督、督办纠错、结

效评估，提升行政效能，确保服务质量。二要推进公开。今年的“作风转变暨环境创优”活动就是以公开为抓手，四个阶段自始至终都贯穿着眼公开，要通过公开，把各单位，把党员干部推向群众，接受监督。要通过设置意见箱、开通监督电话、设立网上信箱，开展在线交流、接待群众来访，广泛听取党员群众的意见和建议，畅通党群干群互动渠道；把党务政务公开纳入全市反腐倡廉年度考核和政府目标管理，加强日常检查和明察暗访。要用好载体，通过网络问政开展公开工作，组织开设电视问政栏目。要全面公开，不但要公开党务政务，还要公开社会群众关注的问题，媒体网络反映的问题。要督促公开，由上至下经常检查，一级抓一级，工作不力提出批评问责，发现问题及时纠正，以此促进公开工作全面推进。三要用好评议。要制定一套“作风转变暨环境创优”工作的考评办法，对机关和重点科室开展评议，把评判标准交给企业、群众和服务对象，服务好不好，由社会说了算，人民群众说了算。要加大评议结果的运用，奖优罚劣，真正调动各级各单位的积极性，把全部精力都投入到工作中去，充分发挥考评对各项工作推动作用。四要严格问责。此次活动，全体干部都纳入了问责范围，要做到无论是谁，无论职务高低，该问责的都要坚决问责，一追到底，形成强大的震慑效应。要认真落实市里刚刚出台的《关于建立完善暗访问责长效机制的意见》、《三联三问实施细则》、《周口市党政机关及其工作人员职责过错行为责任追究暂行办法》、《周口市党政领导干部问责程序规范》、《周口市机关工作人员效能告诫暂行规定》等制度，对督查出的问题，要问责单位和责任领导。要把案件查处作为此次活动的重要手段，严肃查处损害经济发展环境的行为，严肃整治违法行政、滥用职权、吃拿卡要、效能低下和权钱交易等行为，对九项重点工作落实不力的，对履行职责失职渎职的，对公共资金使用不当、投资项目出现重大失误的，要严格追究，做到有权必有责、用权受监督、滥权受追究、侵权须赔偿。



小记者 活动通知

周口晚报·小记者赴韩国文化交流采风报名啦

为了庆祝中韩两国建交 20 周年，加强中韩两国青少年媒介交流，培养优秀人才，更好地促进两国媒体传播与文化教育的发展，通过组织全国青少年赴韩采访交流活动，以增进中韩友谊、了解韩国风情地貌，营造长期的中韩少年儿童的各领域交流互动氛围，为中韩少年儿童搭建文化交流平台，使其开阔视野、加强了解、建立友谊，2012 年暑假期间“苏、鲁、豫、皖”四省将联合组织开展小记者“走进韩国”文化交流夏令营活动，现招募优秀小记者参加。

“走进韩国”文化交流夏令营活动(7天)，我们将组织小记者去往美丽的韩国，与韩国的小记者、国立学校的同学们交流联谊，并参观游玩位于京畿道的

最受欢迎的主题公园——爱宝乐园（包括动物园、游乐园、雪橇场、植物园等）、韩国民俗博物馆、首尔安全体验馆、爱迪生博物馆、三星汽车博物馆、韩国最大的皇宫景福宫，以及 2002 世界杯足球场等。除此之外，小记者还将参与民俗互动游戏，品尝韩国传统美食、体验传统手工艺制作等，全面了解韩国风情和民俗文化。

需要说明的是，因为要办理出国护照等各种手续，用时较长，请务必在6月日前报名。活动限报40人。

报名时间：即日起至6月1日
活动时间：7月上旬
报名地点：周口晚报小记者活动中心
(市区周口大道周口报业大厦11楼)

活动费用：小记者 3880 元/人 非
小记者：3980 元/人（费用包括除护照外
所有费用）

注意事项：
1.报名后请立即在户口所在地办理个人因私护照，一般10个工作日可以收到。

护照；
2. 已持个人因私护照者，护照有效期
在半年以上；
3. 7月上旬赴韩交流采风，行程如遇
恶劣天气情况，将进行临时调整，敬请理

咨询报名电话：
13592220017
13592220007